

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2482

07-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി		ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
<p>(എ) പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളായ കൈത്തറി, കയർ, കൂവണ്ടി, കരകൗശലം എന്നീ മേഖലകളെ ആശ്രയിച്ച് എത്രപേർ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു; അവരുടെ ശരാശരി മാസ വരുമാനം എത്ര രൂപയെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>അസംഘടിതരായുള്ള തൊഴിലാളികളാണ് കരകൗശല മേഖലയിൽ കൂടുതലും തൊഴിൽ ചെയ്ത് ജീവിക്കുന്നത്. വിവിധ കരകൗശല തൊഴിലിൽ ഏർപ്പെട്ട ജീവിതമാർഗ്ഗം കണ്ടെത്തുന്ന 9000-ത്തോളം തൊഴിലാളികൾ ഉണ്ട്. ഇവർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ ഹാൻഡി ക്രാഫ്റ്റ്സ്, ന്യൂഡൽഹി നൽകിയിട്ടുള്ള ഐ.ഡി കാർഡ് (പെഹച്ചാൻ കാർഡ്) ഉള്ളവരും കോർപ്പറേഷൻ സംഘടിപ്പിച്ച വിവിധ പരിപാടികളിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുള്ളവരുമാണ്. ഇവർക്ക് ഏകദേശം 10,000/-രൂപ മുതൽ 15,000/-രൂപ വരെ മാസവരുമാനം ലഭിക്കുന്നവരാണ്.</p> <p>കയർ മേഖലയിൽ 61,462 തൊഴിലാളികൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. അവരുടെ ശരാശരി മാസ വരുമാനം 5000/- മുതൽ 7000/- രൂപ വരെയാണ്.</p> <p>കൈത്തറി മേഖലയെ ആശ്രയിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് 16,387 പേർ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കൈത്തറി മേഖലയിലെ വരുമാനം അവരുടെ ഉൽപ്പാദനത്തിന് അനുസൃതമായാണ് ലഭിക്കുന്നത്. നൂലിന്റെ തരവും, വസ്തുത്തിന്റെ വീതിയും അനുസരിച്ച് 4 മീറ്റർ മുതൽ പരമാവധി 10 മീറ്റർ വരെ വസ്തു പ്രതിദിനം നെയ്യുവാൻ കഴിയും. നെയ്യിന് മീറ്ററിന് 25 രൂപ മുതൽ 100 രൂപ വരെ കൂലി ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇത് സംഘങ്ങൾ തോറും വ്യത്യസ്തപ്പെട്ടു കൊണ്ടുവരികും. ആയതിനാൽ ശരാശരി വരുമാനം കണ്ടെത്തുക പ്രായോഗികമല്ല. എന്നാൽ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി പ്രകാരം ഷർട്ടിംഗിന് പ്രതിമീറ്റർ 56.78 രൂപയും സൂട്ടിംഗിന് 68.53 രൂപയുമാണ്</p>	

		<p>കൂലിയായി നെയ്യുകാർക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് ഏകീകൃതമായി നൽകിവരുന്നത്. ഷർട്ടിംഗ്/സൂട്ടിംഗ് പരമാവധി 5 മുതൽ 6 മീറ്റർ വരെ ഒരു ദിവസം നെയ്യുവാൻ കഴിയും. അപ്രകാരം കണക്കാക്കിയാൽ നെയ്യുകാർക്ക് ശരാശരി 342 രൂപ പ്രതിദിനവും, ശരാശരി 8547 രൂപ പ്രതിമാസവും വരുമാനം ലഭിക്കുന്നതായി കണക്കാക്കാവുന്നതാണ്.</p> <p>കരകൗശല മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപ്പക്സ് സ്ഥാപനമായ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹാൻറി ക്രാഫ്റ്റ്സ് അപ്പക്സ് സഹകരണ സംഘത്തിൽ (സുരഭി) 38 പ്രാഥമിക കരകൗശല സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അംഗങ്ങളായിട്ടുണ്ട്. ഒരു മാർക്കറ്റിംഗ് സ്ഥാപനമായ സുരഭിയുടെ കീഴിൽ നേരിട്ട് കരകൗശല തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നില്ല. ഈ സംഘങ്ങളിലായി ഏകദേശം 3000 ത്തിലധികം കരകൗശല തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്തു വരുന്നു. ഏകദേശം 10000-15000/-രൂപ വരെ മാസവരുമാനം ലഭിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>കാപ്പെക്സിൽ തൊഴിലാളികളും ഓഫീസ് സ്റ്റാഫുമായി 4124 പേർ ജോലി ചെയ്യുന്നു. പ്രതിമാസം 24 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകിയാൽ മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് പുറമെ 8400 രൂപ ശരാശരി വരുമാനം ഒരു കൂട്ടവണ്ടി തൊഴിലാളിക്ക് ലഭിക്കും.</p> <p>പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കൂട്ടവണ്ടി മേഖലയിലെ പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനമായ കൂട്ടവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ ആകെ 11738 പേർ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇതിൽ 11041 പേർ ദിവസ ശമ്പള തൊഴിലാളിതസ്സികയിലും 607 പേർ ഫാക്ടറി സ്റ്റാഫ് തസ്സികകളിലും 90 പേർ ഹെഡോഫീസ് തസ്സികയിലുമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവരിൽ ദിവസശമ്പള തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിദിന വരുമാനം ഏകദേശം 356 രൂപയാണ്. പ്രവർത്തിദിനങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി മാത്രമേ ഇവരുടെ മാസവരുമാനം കണക്കാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. മാസശമ്പളക്കാരായ സ്റ്റാഫ് അംഗങ്ങളുടെ ശരാശരി മാസവരുമാനം 16500 രൂപയാണ് ശമ്പളയിനത്തിൽ ലഭിക്കുന്നത്.</p>
(ബി)	<p>ഉണ്ടെങ്കിൽ അവരുടെ പ്രതിമാസ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി)</p> <p>കരകൗശല മേഖലയിൽ ജോലിയെടുത്ത് ഉപജീവനം നടത്തുന്നവരുടെ ഉന്നമനത്തിനായും വരുമാനം</p>

വർദ്ധനയ്ക്കുമായി നിലവിൽ കോർപ്പറേഷൻ ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലുള്ള 19 ഷോറൂമുകളിലൂടെ കരകൗശല ഉൽപന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കുന്നതു കൂടാതെ 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം കരകൗശല ഉൽപന്നങ്ങൾക്ക് 10 മുതൽ 15 % വരെ വില കൂട്ടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുവഴി കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് വരുമാന വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന് ഭാഗമായി ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ച സംഘങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ദിവസ വേതനം **കയറിന്റെ** തുകയും റണ്ണേജും കണക്കിലെടുത്ത് പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കയറിന്റെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിച്ച തോതിൽ നടക്കുന്ന പ്രോജക്റ്റുകളിൽ ദിവസ വേതനം 500/- രൂപയായി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. പരമ്പരാഗത റാട്ടുകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ദിവസവേതനം 300/- -ൽ നിന്നും 350/- രൂപയായി ഉയർത്തിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഒരു ഭാഗം (പരമാവധി 110/- രൂപ) സർക്കാർ ധന സഹായമായി വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകി വരുന്നു. 2016-17 മുതൽ 2021-22 വരെ 107.60 കോടി രൂപ വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരം ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന സൗജ്യന സ്കീം യൂണിഫോം പദ്ധതിയിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ള നെയ്തുകാർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും മെച്ചപ്പെട്ട വരുമാനവും, ലഭ്യമാക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ Income Support Scheme, Production incentive, Marketing incentive Scheme എന്നീ പദ്ധതികളിലൂടെയും **കൈത്തറി** തൊഴിലാളികളുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

തൊഴിലാളികൾക്ക് തുടർച്ചയായി പരമാവധി തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകുവാൻ **കാപ്പെക്സ്** ശ്രമിക്കുന്നു. സർക്കാർ വർഷാവർഷം പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ മതിയായ ധനസഹായം വകയിരുത്തി കാപ്പെക്സിന് നൽകിയിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ കാലയളവിൽ 2016 ജൂൺ മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ 63 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, 2017 കലണ്ടർ വർഷം 158 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, 2018 കലണ്ടർ വർഷം 181 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, 2019 കലണ്ടർ വർഷം 214 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും കാപ്പെക്സ് തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകി. കോവിഡ് കാലമായിരുന്നിട്ടും 2020 ൽ 160 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, 2021 ൽ 140 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും

		<p>കാപ്പെക്സ് നൽകി. 2022 ൽ ജൂൺ 29 വരെ 70 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകി കഴിഞ്ഞു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കാപ്പെക്സ് ഫാക്ടറികൾ തുടർച്ചയായി പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണ്.</p> <p>കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ തൊഴിലാളികളുടെ ശമ്പളം മിനിമം വേജസ് നോട്ടിഫിക്കേഷനിലൂടെയും, സ്റ്റാഫിന്റെ ശമ്പളം കാഷ്യൂ ഐ.ആർ.സി കരാറിലൂടെയാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുന്നത്. കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകിയും ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിച്ചും തൊഴിലാളികളുടെ പ്രതിദിന വേതനത്തിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേക്കായി, കേരള സർക്കാരിനാൽ, 2017 ഒക്ടോബർ 9-ാം തീയതി രൂപീകൃതമായ സ്ഥാപനമാണ് കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ്. ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും കൂടുതൽ തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കേരള സംസ്ഥാന കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സിനും നൽകുകയാണ് ബോർഡ് ചെയ്യുന്നത്. തത്ഫലമായി വരുംവർഷങ്ങളിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കത്തക്ക രീതിയിലുള്ള നടപടികൾ ബോർഡ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>കേരള സംസ്ഥാന കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി കശുവണ്ടി രംഗത്തെ തൊഴിലാളികളുടെ ശമ്പളം മിനിമം വേജസ് നോട്ടിഫിക്കേഷനിലൂടെയും, സ്റ്റാഫിന്റെ ശമ്പളം കാഷ്യൂ ഐ.ആർ.സി കരാറിലൂടെയാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുന്നത്.</p>
(സി)	<p>ഈ വിഭാഗത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളുടെയും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;</p>	<p>(സി)</p> <p>കോർപ്പറേഷന്റെ പൊതുസേവനകേന്ദ്രത്തിൽ (സി.എഫ്.സി) കരകൗശല ഉൽപന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന കരകൗശല തൊഴിലാളികളുടേയും കുടുംബാംഗങ്ങളുടേയും ക്ഷേമത്തിനായി തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്ന കൂലിയുടെ 18% തൊഴിലാളി വിഹിതവും തുല്യ മാനേജ്മെന്റ് വിഹിതവും ചേർന്നുള്ള ക്ഷേമനിധിഫണ്ടിൽ നിന്നും തൊഴിലാളിയുടേയും ഭാര്യയുടേയും ചികിത്സാ ചിലവിനും, മക്കളുടെ പഠനം, വിവാഹം തുടങ്ങിയ</p>

ആവശ്യങ്ങൾക്കും തിരിച്ചടവില്ലാത്ത അഡ്വാൻസ് നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

വിവാഹ ധനസഹായം, പ്രസവാനുകൂല്യം, ചികിത്സാ ധനസഹായം, ശാരീരിക അവശതകളുള്ള പ്രത്യേക ധനസഹായം, താൽക്കാലിക അസാധീനം, അപകട മരണ നഷ്ടപരിഹാരം, ശവസംസ്കാര ധനസഹായം, വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായം, **കയർ** തൊഴിലാളി പെൻഷൻ, കുടുംബ പെൻഷൻ, വിരമിക്കൽ ആനുകൂല്യം, കോവിഡ്-19 ആശ്വാസ ധനസഹായം, തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

കൈത്തറി മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നെയ്തുകാർ/ജീവനക്കാർ എന്നിവർക്ക് താഴെപ്പറയുന്ന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

Converged Mahatma Gandhi Bunkar Bima Yojana (Converged MGBBY) 51-59 വയസ്സ് പ്രായമുള്ളവർക്കും നിലവിൽ പുതുതായി ചേരുന്നവർക്കും ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയും ആക്സിഡൻറ് മൂലമുള്ള മരണമോ/അംഗ ഭംഗമോ സംഭവിച്ചാൽ 60,000/- രൂപ മുതൽ 1,50,000/- ലക്ഷം രൂപ വരെ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. (ഇതിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതം 290/- രൂപയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ/ ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം -180/- രൂപയുമാണ്.

Pradhan Mantri Jeevan Jyoti Bima Yojana (PMJJBY)-18-50 വയസ്സ് പ്രായ പരിധിയിലുള്ള ഇൻഷുർ ചെയ്ത ജീവനക്കാർക്ക്/നെയ്തുകാർക്ക് ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ മരണം സംഭവിച്ചാൽ 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ഒരു വർഷത്തേക്ക് പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി വർഷാവർഷം പുതുക്കേണ്ടതാണ്. (ഇതിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതം 150/- സംസ്ഥാന സർക്കാർ/ ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം 180/- രൂപയുമാണ് .)

Pradhan Mantri Suraksha Bima Yojana (PMSBY)- 18-70 വയസ്സ് പ്രായ പരിധിയിലുള്ളവരായിരിക്കും അർഹർ. കൈത്തറി നെയ്തുകാർക്കോ ജീവനക്കാർക്കോ അപകടം മൂലം മരണം/ അംഗഭംഗമോ സംഭവിച്ചാൽ 1 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതിയാണിത്.

അംശദാന സമ്പാദ്യ പദ്ധതി (Contributory Thrift Fund)

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മറ്റൊരു സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയാണിത്. കൈത്തറി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളുടെയും ക്ഷേമത്തിനും പ്രോത്സാഹനത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. ചികിത്സ, വിവാഹം, മക്കളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം മുതലായ ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം ഈ പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. നെയ്യ് തൊഴിലാളികളുടെ കൂലിയുടെ 8% തുക ഇതിലേയ്ക്കായി ഈടാക്കുകയും അത്രയും തന്നെ തുക സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ ഫണ്ടിൽ നിന്നും രണ്ട് വർഷത്തിന് ശേഷം തൊഴിലാളികളുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വായ്പകളായും, 10 വർഷത്തിനു ശേഷം ഭാഗികമായി തുക പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ ഹാൻറി ക്രാഫ്റ്റ്സിന്റെ, ഹെൽത്ത് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം ശിൽപ്പികളെ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളാക്കി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കരകൗശല തൊഴിലാളികളുടെ വൈദഗ്ദ്ധ്യ വികസനത്തിനായി ഡിസൈൻ ഡവലപ്പ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വീടും, പണിപ്പുരയും എന്ന പദ്ധതി **സുരഭി വഴി** കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്കായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കാപ്പെക്സിലെ മുഴുവൻ തൊഴിലാളികൾക്കും വേതനം, ബോണസ്, ഗ്രാറ്റുവിറ്റി എന്നീ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് പുറമേ ESI, EPF, ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നു. അതിലൂടെ തൊഴിലാളിയും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും ESI, കൂട്ടവണ്ടി ക്ഷേമനിധി പരിരക്ഷകൾ ലഭിക്കുന്നു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് സ്കോളർഷിപ്പ് മുതലായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.

കൂട്ടവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളുടെയും ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി സാമൂഹിക സുരക്ഷാപദ്ധതികളായ ഇ.എസ്.ഐ, ഇ.പി,എഫ്, കൂട്ടവണ്ടി തൊഴിലാളി ആശ്വാസക്ഷേമനിധി പദ്ധതികളിൽ നിന്നും ചികിത്സയും, പെൻഷനും, മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വിരമിക്കുന്ന സമയത്ത് ഗ്രാറ്റുവിറ്റി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും യഥാസമയം

		<p>തന്നെ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കേരള സംസ്ഥാന കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി തൊഴിലാളികൾക്ക് വേതനം, ബോണസ്, ഗ്രാറ്റുവിറ്റി എന്നീ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് പുറമെ ഇ.എസ്.ഐ, പി.എഫ് എന്നിവയും 20 ദിവസം കൂടുമ്പോൾ ഒരു ദിവസം വേതനത്തോടു കൂടിയുള്ള അവധിയും, സ്വാതന്ത്ര്യദിനം, റിപ്പബ്ലിക്ദിനം, ഗാന്ധിജയന്തി, മെയ്ദിനം ഉൾപ്പെടെ 13 അവധികളും നൽകുന്നുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ കേരള കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ആശ്വാസ ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് താഴെ പറയുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നുണ്ട്.</p> <p>സ്റ്റോളർഷിപ്പ്</p> <p>പ്ലസ് വൺ -500/- രൂപ, ഡിഗ്രി/തത്തുലും 750/- രൂപ, പി.ജി/തത്തുലും-1000/-രൂപ, പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സ്- 1,500/- രൂപ, പി.എച്ച്.ഡി 2,000/- രൂപ.</p> <p>കഴുപ്പ് അവാർഡ്</p> <p>പത്താം ക്ലാസ്സ് -ഒന്നാം സ്ഥാനം (10 എ+)- 1500/- രൂപ, പത്താം ക്ലാസ്സ് -രണ്ടാം സ്ഥാനം (9എ+,1എ)- 1,200/- രൂപ, പ്ലസ് വൺ - ഒന്നാം സ്ഥാനം - 6എ+)- 2,000/- രൂപ, ഡിഗ്രി/ തത്തുലും- 3,000/- രൂപ, പി.ജി /തത്തുലും/പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സ് -5,000/- രൂപ, വിവാഹ ധനസഹായം- 5000/-രൂപ, പ്രസവാനുകൂല്യം -3000/-രൂപ മുതൽ 15,000/-രൂപ വരെ, ചികിത്സാ ധനസഹായം -2,500/-രൂപ, പെൻഷൻ പ്രതിമാസം 1,500/-രൂപ നിരക്കിൽ, ശവസംസ്കാര സാമ്പത്തിക സഹായം-തൊഴിലാളി മരണപ്പെട്ടാൽ നോമിനിയ്ക്ക് -2,000/-രൂപ, പെൻഷണർ മരണപ്പെട്ടാൽ നോമിനിയ്ക്ക് -1000/-രൂപ, പ്രകൃതി ദുരന്ത ധനസഹായം- 10,000/-രൂപ.</p>
(ഡി)	ഇതിനായി പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലയളവിൽ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു എന്നു വ്യക്തമാക്കുമോ?	<p>(ഡി)</p> <p>ക്ഷേമപദ്ധതികൾക്കായി പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലയളവിൽ കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് മുഖേന 606.20 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2017-2018 - 96.24 ലക്ഷം, 2018-2019 - 103.06 ലക്ഷം, 2019-2020 - 59.76 ലക്ഷം, 2020-2021 - 133.40 ലക്ഷം, 2021-2022 - 250.07 ലക്ഷം എന്നിങ്ങനെ പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി</p>

കാലയളവിൽ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്കായ് കൈത്തറി ഡയറക്ടറേറ്റിൽ നിന്നും ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.

13-ാം പഞ്ചവത്സര കാലയളവിൽ കാപ്പെക്സിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് സർക്കാർ ധനസഹായമായി 60.85 കോടി രൂപ ലഭിച്ചിരുന്നു. ഇവ തോട്ടുണ്ടി വാങ്ങുവാനും, ബോണസ് നൽകുവാനും, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും, ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും, ബ്രാൻഡ് വികസനത്തിനും, ഗ്രാറ്റുവിറ്റി വിതരണത്തിനും, കാഷ്യൂ ബോർഡിൽ മൂലധനമായും ഉപയോഗിച്ചു.

കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കശുവണ്ടിഫാക്ടറികളുടെ നവീകരണത്തിനായി 55.50 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 47.50 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ചു. ബ്രാൻഡ് ബിൽഡിംഗും മാർക്കറ്റ് അവബോധവും എന്നതിലേയ്ക്ക് 1.25 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രസ്തുത തുക പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു.

2017-18-15.00 കോടി രൂപ, 2018-19-9.50 കോടി രൂപ, 2019-20-NIL, 2020-21-53.30 കോടി രൂപ, 2021-2022-37.30 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ് **കാഷ്യൂ ബോർഡിന്** നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ